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I. Identificar los conceptos de Hidrodinámica respondiendo las preguntas planteadas, con responsabilidad.
1. ¿Qué es un fluido irrotacional?
2. ¿Qué es un fluido incompresible?

3. ¿Qué es un fluido estacionario?

4. ¿Qué es la viscosidad?, ¿tiene alguna relación con la densidad de un cuerpo?
5. ¿Qué relación tiene la arteriosclerosis con el principio de Bernoulli?

6. ¿Por qué el esfigmomanómetro es una aplicación del teorema de Bernoulli?

7. ¿Qué es el Efecto Magnus?

8. ¿Qué es la velocidad límite de un cuerpo?, ¿cómo se logra?
9. ¿Qué es la tensión superficial?
10. ¿Qué es la capilaridad?

11. ¿Cuál es la diferencia entre las fuerzas de adhesión y las de cohesión?

II. Identificar las características y propiedades de la Hidrodinámica, respondiendo verdadero o falso según corresponda, con responsabilidad.
1. _____  Un fluido incompresible es aquel que su densidad es constante en el tiempo. 

2. _____  Un fluido estacionario es aquel que su rapidez es la misma en todos los puntos. 

3. _____  En Sistema Internacional el caudal se mide en m/s3. 

4. _____  En un fluido ideal que fluye por una cañería, cuando el área transversal disminuye 

     también lo hace la rapidez del fluido. 

5. _____  Si por una llave de área 2 cm2 sale un fluido con rapidez de 25 cm/s, entonces en 20 s


     se podrá llenar un estanque de un litro.

6. _____  La ecuación de continuidad es una ecuación que se basa en la conservación de la masa


     del fluido. 

7. _____  En una tubería horizontal si la rapidez del fluido aumenta la presión disminuye. 

8. _____  El Teorema de Torricelli establece que la velocidad de salida de un fluido en un pequeño    
     agujero al fondo de un recipiente depende de la profundidad del agujero. 

9. _____  La ecuación de Bernoulli se deriva a partir de la conservación de la energía. 

10. _____  Cuando un cuerpo alcanza la velocidad límite dentro de un fluido, el empuje se hace 

      Cero
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III. Aplicar los conceptos de Hidrodinámica, respondiendo las preguntas de selección múltiple planteadas, con responsabilidad.
1. Respecto a la rapidez de un fluido ideal circulando por una cañería desconocida es correcto que  

I) disminuye si aumenta el área. 
II) disminuye si aumenta la presión. 
III) disminuye si aumenta la altura. 

Es (son) correcta (s) 

A) solo I.  
B) solo I y II. 
C) solo I y III. 
D) solo II y III. 
E) I, II y III. 

2. Una piscina se llena de agua a través de varias llaves. La piscina tiene un volumen de 9.000 litros. Si cada llave tiene un área de salida de 2 cm2 y en ella la rapidez con que sale el agua es de 50 cm/s, ¿cuántas se necesitarían para llenar la piscina en una hora?   

A)   5 
B) 10 
C) 20 
D) 25 
E) 30  

3. Por una cañería circula un fluido ideal como se muestra en la figura. La cañería tiene dos zonas de diámetro constante, la primera menor que la segunda. El fluido circula de izquierda a derecha llegando a la segunda zona que es horizontal. De acuerdo a los puntos marcados en la figura, ¿cuál de las siguientes opciones es correcta? 
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A) Los puntos P y Q tienen igual presión. 
B) Los puntos Q y R tienen igual rapidez. 
C) La presión en el punto Q es mayor que la presión en el punto R. 
D) La rapidez en el punto Q es mayor que la rapidez en el punto P. 
E) La presión en el punto R es mayor que la presión en el punto P. 

4. Tres cañerías, A, B y C, están en posición horizontal y conectadas como se muestra en la figura adjunta. Si las áreas transversales de A y C son iguales y menores que la de B, entonces, para un fluido ideal que circula por el interior de ellas se afirma que 

I) los caudales de las secciones A y C son iguales y menores que el de B. 
II) la rapidez del flujo es la misma para las tres secciones. 
III) en A y C el flujo tiene la misma rapidez, y es mayor que la rapidez en B. 
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 De las afirmaciones anteriores, son correctas 

A) solo I. 
B) solo II. 
C) solo III. 
D) solo I y II. 
E) solo I y III. 

5. Un vaso sanguíneo de radio r, que transporta sangre a una velocidad v, se divide en 20 vasos sanguíneos de radio r/2, cada uno. Entonces, la velocidad media de la sangre en los vasos más delgados será  

A) 20v 
B) 10v


C)   5v 
D)  v/5 
E)  v/10 

6. El contenedor que muestra la figura está abierto en su parte superior y contiene agua. En su parte inferior tiene dos pequeños orificios, A y B, por donde sale el fluido. Si A está a una distancia H/2 y B a una distancia H, ambas distancias medidas respecto a la superficie del fluido, entonces la razón vA/vB, entre las rapideces con las que sale el fluido en A y B es 
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7. Por una manguera horizontal de área transversal A circula agua a una presión de 2000 Pa, con una rapidez de 0,1 m/s. Luego el diámetro de la manguera disminuye a la mitad. Si el fluido no es viscoso e incompresible, ¿cuál es el valor de la presión en dicha sección de la manguera? 

A) 2000 Pa 
B) 1925 Pa  
C)   985 Pa  
D)   945 Pa  
E)   500 Pa  

8. Se tiene un gran tanque de 8,3 m de altura lleno con agua, el cual tiene dos pequeños orificios de igual diámetro. El orificio A1 está a 4 m, y el orificio A2 está a 8 m, respecto a la superficie del agua. Respecto al agua que sale por estos orificios se afirma que 

I) el volumen de agua que sale por ambos orificios, en un minuto, es el mismo. 
II) la rapidez con la que sale el agua por A2 es el doble de la rapidez con la que sale por A1. 
III) el agua que sale por A1 tiene mayor alcance horizontal que el que sale por A2. 
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Es (son) verdadera(s) 

A) solo I. 
B) solo II. 
C) solo III. 
D) solo I y II. 
E) solo I y III. 

9. Un contenedor descubierto contiene agua en su interior. En la parte inferior tiene un pequeño orificio por donde sale el fluido. Esta parte a su vez se conecta a una cañería como la que se representa en la figura. Esta cañería en la sección Y tiene un diámetro de 2 cm y en la sección X su diámetro es de 4 cm. Se sabe que la rapidez del fluido en X es de 2,5 m/s. Con los datos entregados, la altura h indicada en la figura mide 
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A) 25 m 


B) 20 m 
C) 15 m 
D) 10 m 
E)   5 m h
10. Un flujo de agua está circulando por el interior de tubos horizontales conectados entre sí. Se eligen tres secciones de corte en tres partes distintas del recorrido del agua. Se elige un punto para cada una de las tres secciones, que llamaremos A, B y C. Se sabe que la presión en A es mayor que la presión en C, y que la rapidez del flujo es mayor en B que en A, por lo tanto, se debe cumplir que 

A) la rapidez en C es mayor que la rapidez en B. 
B) la presión en B es mayor que la presión en C. 
C) la presión en B es mayor que la presión en A. 
D) la rapidez en C es mayor que la rapidez en A. 
E) la rapidez en B es igual que la rapidez en C. 

11. Si fluye agua con una rapidez de 4 m/s por un tubo de sección igual a 30 cm2 y luego este tubo se ramifica en tres tubitos de sección 4 cm2, entonces el agua fluirá por cada tubito con una rapidez de 

A) 20,0 m/s 
B) 15,0 m/s 
C) 10,0 m/s 
D)   7,5 m/s 
E)   1,0 m/s 

12. Dos vehículos circulan por una carretera rectilínea en el mismo sentido. De pronto uno de los vehículos adelanta al otro a gran velocidad como se ve en la siguiente imagen, donde además se han marcado 3 zonas. De acuerdo a las fuerzas que van a sentir los móviles, ¿cuál de las siguientes opciones es correcta? 

 

A) El auto Q siente una fuerza hacia la zona 3, debido a que en la zona 2 la presión es mayor que en la zona 3. 
B) El auto P siente una fuerza hacia el auto Q debido a que la presión en la zona 1 es menor que en la zona 3. 
C) El auto Q siente una fuerza hacia el auto P debido a que la presión en la zona 2 es mayor que en la zona 3. 
D) El auto P siente una fuerza hacia el auto Q debido a que la presión en la zona 3 es menor que en la zona 2. 
E) El auto Q siente una fuerza hacia el auto P debido a que la presión en la zona 2 es menor que en la zona 3.
13. Un sistema de tubos están conectados y colocados en forma horizontal. Un fluido ideal atraviesa estos tubos. Se observan en la figura adjunta unos pequeños tubos verticales, conectados al sistema de tubos mencionados anteriormente, por los cuales puede ascender el fluido. Es correcto asegurar que la relación entre las alturas que alcanza el fluido en cada uno de los tubitos es 

 

A) h1 = h2 = h3 
B) h1 < h2 < h3 
C) h1 > h2 > h3 
D) h1 = h2 < h3 
E) h1 = h2 > h3 

14. La descripción del movimiento de un fluido puede ser matemáticamente muy complicado y han sido varios los científicos que han desbordado esfuerzos en su estudio. Las primeras ecuaciones de movimiento para un fluido fueron desarrolladas por Leonhard Euler y Daniel Bernouilli a mediados del siglo XVIII considerando las fuerzas de distancia y algunas de contacto. Independiente de su gran aporte, estas ecuaciones solo consideran fluidos no compresibles y no viscosos, por lo que múltiples situaciones de la vida cotidiana quedaron sin descripción exacta. Posteriormente en 1822 el matemático Claude-Louis Navier y veinte años más tarde Sir George Gabierl Stoke utilizando principios de conservación desarrollaron un sistema de ecuaciones que hoy llevan sus nombres “Navier-Stoke” y que describen el comportamiento de los fluidos considerando los efectos de la viscosidad. Sin embargo, a pesar de ser las ecuaciones más utilizadas en física de fluidos todavía nadie ha dado una solución robusta y general para ellas. De acuerdo al párrafo anterior se puede concluir que 

A) los aportes científicos son frecuentemente opacados por otros más importantes. 
B) la construcción científica está en continuo desarrollo y puede existir colaboración entre científicos independiente el tiempo que transcurra.  
C) El aporte de Euler y Bernouilli fue menos importante que el de Navier y Stoke por lo que no fue tomado en cuenta. 
D) El trabajo científico tiene que ser desarrollado por más de un científico a la vez para ser válido. E) No existió gran aporte en las ecuaciones de Navier y Stoke, ya que, no presentan solución.  
15. Para demostrar que la presión de un fluido en una cañería constreñida disminuye. Se debe hacer un experimento que mantenga constante 

I) la densidad del líquido. 
II) el área transversal de la cañería. 
III) la altura de la cañería. 

Es (son) correcta(s) 

A) solo I. 
B) solo II. 
C) solo III. 
D) solo I y II. 
E) solo I y III
	1. B
	3. E
	5. D
	7. B
	9.   E
	11. C
	13. B
	15. E

	2. D
	4. C
	6. C
	8. C
	10. D
	12. E
	14. B
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Capacidad: Razonamiento Lógico.
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